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EXAMEN DU BACCALAUREAT ] ..
Session principale

REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2021
Epreuve : Technologie Section :
- » ) - - ¢ Toe 1 o
MINISTERE DE L'EDUCATION Sciences'l t(h““l“(S
Durée : 4h Coefficient de I'épreuve : 3

* ¥ %k ¥

N° d'inscription i 1 ‘ [ | l ‘

CONSTITUTION DU SUJET

- Un dossier technique : pages 1/6, 2/6, 3/6, 4/6, 5/6 et 6/6.

- Un dossier réponses : pages 1/8, 2/8, 3/8, 4/8, 5/8, 6/8, 7/8 et 8/8.
TRAVAIL DEMANDE

A. Partie génie mécanique : pages 1/8, 2/8, 3/8 et 4/8 (10 points).

B. Partie génie électrique : pages 5/8, 6/8, 7/8 et 8/8 (10 points).

Observation : Aucune documentation n'est autorisée. L'utilisation de la calculatrice est permise.

UNITE D’IMAGERIE MEDICALE
. Présentation

L'unité d'imagerie (figure 1) permet de radiographier toutes les parties du corps du patient
exposeées aux rayons X.
Cette unité est principalement composée d’ :

- une table télécommandeée ;

- un tube a rayons X associé a un capteur ;
- un pupitre de commande a distance.

' B @ _; >~ = R -. —
Ny i, « 4
o Figure 1 Qi

Il. Description de l'unité d’imagerie

L'unité d’imagerie est fixée au sol (figure 2). Elle est composée de différentes parties qui peuvent
prendre plusieurs positions pour radiographier toutes les parties du corps du patient. Ces positions
sont obtenues a partir des mouvements suivants :

- Elévation : déplacement vertical de la table suivant I'axe y;.

- Chariotage : déplacement horizontal du chariot suivant I'axe x;.

- Focal : déplacement vertical du tube et du collimateur le long de la colonne suivant I'axe y;.

- Pivotement : pivotement de la colonne autour de 'axe z.

- Basculement : pivotement de la table autour de I'axe z;.

Colonne
Tube & rayons X f‘}
n') 73 ) -’i
Table télecommandée — R

Pupitre de commande
a distance
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Pivotement

Tube a rayon X

! 5,&
z L—% { /_-
® -
Chariot

Chariotage
Table

Elévation I

Basculement

7 7

Figure 2

lll. Description du mouvement de pivotement de la colonne :
(Figure 3, figure 4 et dessin d'ensemble)
La colonne est équipée d'un moteur a courant continu a deux sens de rotation. Un systéme
roue et vis sans fin (15,2) assure la transmission de mouvement et I'adaptation de la vitesse au
pignon (32).
Le mouvement de pivotement de la colonne est réalisé par un systéme pignon et chaine
(32,35). La chaine (35) est fixée au chariot par ses deux extrémités (figure 4).
Deux pignons fous (37) sont placés de fagon a assurer un arc d’enroulement correct de la
chaine autour du pignon (32). Ceci, permet a la colonne de pivoter a gauche ou a droite d'un
angle maximal de 40° (figures 3 et 4).

e I\ /__,-———»ll*—_\ COU’S@
c,ou‘/ s 900 Moteur
- _Pignon \\ J TH
ol Colonne moteur S 'E’jl
» Chaine 5 N\ O {
\(/ \ Pignon fou — /ﬂ\“/' —5
' R | s —E=="=F= Pignon (32)
/ Ry Pignonfou  / &%/ N Colonne | -9 I
\\ / ’ 4// \l 77 o4
/ | | Pignon fou (37)
Chaine (35)

a /
|
o
°

Axe de pivotement
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IV. Gestion du temps d’exposition du patient aux rayons X
L’exposition du corps du patient aux rayons X pendant une durée de temps elevée peut causer
des effets graves pour la santé. Ce risque peut étre évité en respectant le temps d’exposition en
fonction de I'énergie de rayonnement (Wrx). Durant ce temps, 'opérateur choisit la partie du corps
a radiographier. L'opération de radiographie s’effectue en 2ms.
Le capteur des rayons X (RX-T100) a une sensibilité S = 0,82mV/KeV (milliVolt par
KiloélectronVolts). Il ne fournit un signal électrique que si I'énergie de rayonnement (Wrx) soit
supérieure ou égale a 20KeV.
La gestion du temps d’exposition du patient aux rayons X est assurée par une carte électronique
dont le schéma de principe est représenté a la figure 5.

Circuit de
comptage

Capteur de
rayons X ninlE
RX-T100 ‘% % g Que m N
Circuit de g |3 g Qs N A
v conditionnement K § Qe A _—
) HIHIE :
Pupitre rée “ el |elle Qo | Vl A oinération
commande 5 g _
] Sortie du Circuit de des rayons X
i —>
compteur des comparaison
centaines
B
A N
8, | |
B, B
B >
B
codeuse 2 \Va -
I start [l Rz BCD

Figure 5

Le signal d’horloge (H) appliqué a I'entrée est un signal de période Th=10ms. La remise a zéro est
manuelle au moyen d'un bouton poussoir (RAZ).

L'opérateur choisit une position (1, 2, 3, 4, 5 ou 6) de la roue codeuse correspondant a I'énergie
de rayonnement (Wgrx) nécessaire au patient comme le montre le tableau ci-dessous.

Position roue codeuse 6 5 | 4 3 | 2 : 1 j

Wrx (KeV) 20 40 60 | 80 | 100 120

Temps d'exposition (s) 6 5 i = 3 2 ’ 1

Sortie roue codeuse (BCD) | 0110 | 0101 | 0100 | 0011 | 0010 | 0001

A chaque position de la roue codeuse (figure 5) correspond :
- une énergie de rayonnement (Wgx) ;
- un temps d’'exposition (t) a ne pas dépasser ;
- un code BCD correspondant a I'équivalent décimal du numeéro de la position choisie.

[
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L'arrét de génération des rayons X est obtenu par un signal délivré par un circuit de comparaison
(figure 5). Ce signal est actif en cas d'égalité entre la sortie (BCD) de la roue codeuse et la sortie
du circuit de comptage des centaines (Qza, Q3g, Qac, Qap).

V. Circuit de conditionnement du signal de sortie du capteur RX-T100

Ce circuit (figure 6) est un montage a base d’A.L.l. supposés parfaits de référence pA741.

Vi

Capteur de
rayons X

+
Vrx
12V
ALl

] ]

1keV = 0,82mV

VI. Circuit de comptage

T+8V g
] k - R; -

R
| ] R
| S | 4
+12V ll 'L
+12V
— 1 R
AN
V, +
12V
12V
ALl ALl;
177 LIRT 7777

R, =470Q; R; =47kQ; R; =R, =10kQ; V¢ = 2V

Figure 6

Le circuit de comptage (figure 5) est composé de 3 circuits intégrés de référence 74192 montés en
cascade asynchrone. Le schéma de brochage et le chronogramme sont donnés a la figure 7.

14 | CTRDIV10
CLR CT=0
up icT=9 b2 o
DOWN " 13
2CT=0 BO
e 1
LOAD
-
15
A—3D (1) Qa
1 2
B | ) Qe
10 6
c— (@) — Qc
9 7
B 8) — Qo
VDD 16 -- VSS 8
Figure 7

CLR |
Loap T
e 5 @ o m
S S A
N ) AP A
e e I TS
e ' | ____________________________________
PSR [
Cnusnnmipipinlin
Lty 1 ek £ e .
-— ettt oalald - L
DOWN_ "I I 1] DUt
AR, ]
XSt IR I N IRy I B
l . .
e £ gy 2y B e
SORTIES R vt [
o~ _'_Ll L I_L
| | [ |
&Gl s i i —
I i o A T T 1
co T L™ TS .
i || !
BO T o i | U i
Io' |7| 89 0 ' 10 9 87
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VIl. Circuit de comparaison

Le circuit de comparaison (figure 5) est un circuit intégré 7485 dont le schéma de brochage et le
tableau de fonctionnement sont donnés a la figure 8.

Entrées de mise g
Entré_es des nc:mbres B en cascade ~ Sorties E

A3, B3 | A2,B2 | A1,B1 | A0,B0 | A>B | A<B | A=B | A>B | A<B | A=B
A3 >B3 x x x x x x 1 0 0
A3 <B3 x x x x x x 0 1 0
A3=B3 | A2>B2 x x x x x 1 0 0
A3=B3 | A2<B2 X x x x x 0 1 0
A3=B3 | A2=B2 | A1>B1 x x x x 1 0 0
A3=B3 | A2=B2 | A1<B1 x x x x 0 1 0
. A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 A0 >B0 x x X 1 0 0
A<B : A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 A0 <B0O x x x 0 1 0
A=B = A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 A0 =B0 1 0 0 1 0 0
- A3=B3 | A2=8B2 | A=B1 | A0=B0O | 0 |1 [0 |0 | 1 [0
A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 A0 =B0 0 0 1 0 0 1
A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 | A0=B0 x x 1 0 0 1
. A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 A0 =B0 1 1 0 0 0 0
Figure 8 [A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 | A0O=B0 | 0 0 0 1 1 0

VIil. Moteur d’entrainement du chariot
Le moteur d’entrainement du chariot est du type asynchrone triphasé a rotor en court-circuit ayant
les caractéristiques nominales suivantes :

U =400V ; f=50Hz; n=1455tr/min ;| = 2,65A ; Pu=1,1KW
La résistance mesurée a chaud entre phases du stator est : r = 2 5Q.
IX. Solution programmée

LMO16L
En vue d’'améliorer les performances de gestion
du temps d'exposition, la solution cablée (figure 5) TEMPS EXPOSITION
est remplacée par une carte électronique composée vee
d’'un microcontréleur PIC 16F876A, d’'une roue codeuse 88 2%Z 0001020300508 07
et d’'un afficheur LCD. (figure 9). dald o6l le ehol|
9 21 ”n
== OSC1/CLKIN RBO
20 Oscarcivour RBY %
it RB2
2 1 RAG/ANO RBIPGM |—22
Roue 3 _{ RA1/ANT RB4 |22
codeuse ‘; RA2/AN2IVREF -/CVREF RBS g?
RAJ/ANIVREF + RBE/PGC =7
?—‘ RA4/TOCKIIC1OUT RB7/PGD |28
VvCC R — RA&/ANA/SSIC?C%TCC/T‘Oson_’CKl 11 s, Commande du générateur de rayons X
‘—:]—‘——3— MCLRNVpPITHV  RC1/T10SICCP2 |12 S Alarme
RC2/CCP1 e
RCUSCKISCL f—i2
£ RCA4/SDVSDA ;6
RCS5/SDO b—=
RCE/TX/CK f—iL START
RC7!R))‘(//D’1(' 18 RAZ
PIC16F876A .
Figure 9

L’action sur I'une des touches du pupitre de commande permet simultanément au microcontréleur
de commander le générateur des rayons X et de compter le temps d’exposition en millisecondes
selon les données du tableau a la page 3/6 du dossier technique.
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34 33 32 31 30 29 - 28 27 26 A 25 24 23 22 21 1 17 B 16 15 14
L = = = r— e — = = = = — == P i
\ i~ | : / /
- . A_A \ = /]
(7T AT
OHT7p6 2/ /P 4
— e /
T RN
/// / // P £ \,, /
20 19 X7 2 NN
o %/QNN N\
\\ % / // \\\ \\‘\\f =N &\ 3 \\ / ;/
RN A RO AN [
| = /// W2 NN S N /’/ o
S DY k a \\\// :\ N \\ \\\\\ 7/ 7 ///
‘ = '/// / 7 \/ g N
| \‘* 77 NI, — )

N . | I B
R e =
// N . | Npy

}
SN e }// 4
/ / \V A i/ ¥ /
/ + iﬁ*/’«/ = L %, A i f
/ A \ | 1
5 /‘/ \'\\ /f \ }r \ f=— (
T 1o e \g g B |
5/6 |7 |18 \9 10\t 12/ 13
2 | Tirant 28 | 2 | Joint a levres
1 | Couvercle 27 | ... | Cales de réglage
1 | Roulement a rouleaux coniques 26 | 2 | Roulement a contact radial 40 | 2 | Vis CHc
1 | Joint plat 25 | 1 | Clavette paralléle 39 | 1 | Rondelle spéciale
1 | Bouchon de vidange 24 | 2 | Anneau élastique pour arbre 38 | 1 | Coussinet
1 | Roulement a rouleaux coniques 23 | 1 | Boitier droit 37 | 2 | Pignon fou Z=16 dents
8 | ... | Cales de réglage 22 | 1 | Rondelle spéciale 36 | 1 | Arbre
7 | 1 | Joint a levres 21 | 1 | Vis a téte hexagonale 35 | 1 | Chaine double
6 | 1 | Cloche 20 | 1 | Accouplement a soufflet 34 | 2 | Vis atéte hexagonale
5 | 8 | Vis CHc 19 | 2 | Vis de pression 33 | 1 | Rondelle spéciale
4 | 2 | Clavette paralléle 18 | 1 | Noix 32 | 1 | Pignon Z=24 dents
3 | 1 | Arbre moteur 17 | 1 | Bouchon de remplissage 31 | 2 | Clavette paralléle
2 | 1 | Vissans fin Z= 1 filet 16 | 1 | Joint plat 30 | 1 | Arbre de sortie
1 11 |Corps 15 | 1 | Couronne dentée Z = 40 dents 29 | 1 | Boitier gauche
Rep|Nb| Désignation Rep|Nb| Désignation Rep|Nb| Désignation
Echelle: 1:1 UNITE D'IMAGERIE MEDICALE Dossier technique
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A. PARTIE GENIE MECANIQUE

Se reférer au dossier technique pour répondre aux questions posées dans cette partie.
1. Analyse fonctionnelle
Compléter le diagramme F.A.S.T relatif & la fonction FP1 : « Pivoter la colonne » en indiquant les
fonctions techniques et les composants manquants.

FP1

Pivoter la colonne

Fonction Technique |

Signatures des surveillants

e e e e o e e —

Composant / processeur
(Nom et repére) !

FT1 | Convertir 'énergie électrique en énergie mécanique

FT2 |Transmettre le mouvement de I'arbre moteur (3) a la colonne

=1 Efa2d

Accouplement a soufflet (20)

— FT22 | Guider en rotation la vis sans fin (2)

— FT23

Vis sans fin (2) et roue (15)

— FT24 | Guider en rotation 'arbre (30)

FT25 | Lier complétement I'arbre (30) au pignon (32)

— FT26

Pignon (32) et chaine (35)

=~ FT2l

Les pignons fous (37)

2. Etude de I'accouplement (20)
2.1. Donner le type de I'accouplement (20).

2.2. Citer trois défauts qui peuvent étre corrigés par cet accouplement.

Dossier réponses
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3. Etude des assemblages
Indiquer, sur le tableau ci-dessous, les noms et les repéres des éléments et/ou les surfaces assurant
la mise et le maintien en position des assemblages proposeés.

Assemblage Mise en position Maintien en position

La cloche (6) avec Ie ...............................................................................................................................................
corps (1) ................................................................................... e o rr o ARG BTN AR L. T

I’arbre de sortie (30) ...................................................................................

L’accouplement (20) S8 S e i SN AP ANAIS SA Rk A e e R dalaa Ry 4 B 1 & AN TN s § hAn S Care S b el e e e e e s AR e S e ks S A AR g T SR AR A Sy 484
avec la VIS sans fin (2) ............................................................................................... S e R oy L L S

4. Etude cinématique

En se référant au dessin d’ensemble du mécanisme de pivotement de la colonne (Page 6/6 du
dossier technique), compléter le schéma cinématique ci-dessous par les symboles normalisés.

\\/

w
t
Fi
\
\ /,
1’

\\ /
35 J
_\1
7o o Moteur
sl \) Z;J
N
v i et

5. Choix du moteur de pivotement de la colonne

Le temps mis pour le pivotement de la colonne impose une vitesse de rotation du pignon fou

N3z = 51 tr/min avec une puissance P3; = 520 W. Les caractéristiques des élements de transmission
sont: Zy5=40 dents, Z, = 1 filet, Z3, = 24 dents et Z3; = 16 dents.

5.1. Calculer la vitesse de rotation N3, du pignon (32).

5.2. Déterminer la vitesse de rotation N, de la vis sans fin (2).

N>= ... . tr/min

Dossier réponses UNITE D’IMAGERIE MEDICALE Page 2/8 (1
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5.3. Pour la suite du calcul on propose une valeur de la vitesse de rotation de la vis sans fin (2)

N, = 1380 tr/min.

a. Déduire la vitesse de rotation (N,) fournie par le moteur.

estn=0,8.

5.4. En tenant compte des résultats précédents, mettre une croix pour choisir le moteur convenable

au meécanisme de pivotement a partir du tableau des caractéristiques techniques indiquées ci-

dessous.
Moteur Puissance nominale (w) | Vitesse de rotation (tr/min)| Choix
Moteur 1 380 750
Moteur 2 550 1280
Moteur 3 650 1400
Moteur 4 840 2000

6. Dimensionnement de I'arbre de sortie (30)
L'arbre (30) est assimilé a une poutre de section circulaire pleine sollicitée a la torsion simple sous
I'action d’'un couple C3p= 120 Nm.

Sachant que :

- le module d'élasticité transversale G = 80000 N/mm? ;

- la limite élastique au glissement Reg = 175 N/mm? ;

- le coefficient de sécurité s = 2.
6.1. Calculer le diamétre minimal dimini de I'arbre pour qu'il résiste en toute sécurité au couple Cap.

| damini = ..o

6.2. Calculer le diamétre minimal damin de I'arbre pour que I'angle unitaire de torsion O ne dépasse
pas la valeur de 6,97x107° rd/mm.

dz,mm = s e

= dgomani =il R | S
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Ne rien écrire ici

7. Cotation fonctionnelle
7.1. Tracer la chaine de cotes relative a la condition A.
7.2. Ecrire les équations de Amax et de Anini relatives a la condition A.

34 33 32 31 30 29 28 27 26 18 29, 24,23 22 .21
B-B [

)
<
=~
o
=

i

AMaxi CRR N o kRN CHIL o St

Amini N T W O A L T

8. Dessin d’un produit fini

Compléter, a I'échelle 1:1, le dessin de définition de Ia noix (18) par :

8.1. la vue de face en coupe B-B sans détails cachés ;

8.2. la section sortie S-S.

Sur le méme dessin de définition de la noix (18) :

8.3. reporter la ou les cotes fonctionnelles de la chaine de cotes tracée précédemment (question 7) ;

8.4. indiquer les conditions géométriques ;

8.5. indiquer les tolérances dimensionnelles nécessaires au mont:ge des roulements (26) et des
joints a levres (28).

s R e -
|
|

Echelle1:1
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Signatures des surveillants

B. PARTIE GENIE ELECTRIQUE

1. Etude du circuit de conditionnement du signal de sortie du capteur RX-T100
Se référer, dans cette partie, aux pages 3/6 et 4/6 du dossier technique.
Le radiologue a choisi la position 4 de la roue codeuse du pupitre de commande. Ceci est valable

pour les questions suivantes.
1.1. Quelle est la valeur de I'énergie délivrée par le générateur des rayons X choisie par le

radiologue ? Donner son unité.

1.2. Exprimer la tension Vrx délivrée par le capteur RX-T100 en fonction de la sensibilité (S) et
I'énergie (Wrx). Calculer en (milliVolt) la tension Vrx correspondante a la position 4.

1.5. Exprimer la tension V3 en fonction de V2, R3 et Ry.
Calculer sa valeur en Volt.

...................................................................................................... a ¥
1.6. Compléter la graduation de I'axe de la tension Vs et celui du temps (s).

1.7. Tracer l'allure de Vs = f(t). Interpréter cette allure.
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2. Etude du circuit de comptage et du circuit de comparaison
Se référer, dans cette partie, aux pages 3/6, 4/6 et 5/6 du dossier technique.

2.1 L’opérateur a choisi la position 4 de la roue codeuse du pupitre de commande. Relever a partir du
tableau le temps d’exposition et le code en BCD correspondants.

2.2 Déterminer le nombre d'impulsions appliquées a I'entrée d’horloge du compteur. En déduire la
combinaison a la sortie du circuit des centaines Q3pQ3cQ3sQ3a.

Nombre d'impulsions =

Q3pQ3cQaQ3a =

2.3 Compléter, ci-dessous, le schéma du circuit de comptage en tenant compte de :

- la remise a zéro des trois circuits ;

- la mise en cascade asynchrone ;

- la validation du circuit des unités ;

- la désactivation de I'entrée de programmation ;

- la comparaison entre les sorties de la roue codeuse et celles du compteur des centaines ;
- la configuration des entrées de mise en cascade du comparateur.

b0 @
B0 B0
& °_: A ’°_l‘ 1080
ox ) e I 'Y
Qe l o« 2 — 1342
H r&‘ D ® 3 —153A3
74192
fn _—F‘& 2180
Roue L _1_1_ B1
Vs codeuse |
Pupitre de  }— Jéye2
Circuit de commande Lol —e3
conditionnement :
—24 A<B QA<B f—
R +Vee I_ —3]A8 QA=B |
— oA>B |5
ov 7485
2.4 Compléter le tableau ci-dessous en indiquant les valeurs logiques des sorties du comparateur.
B: B; Bz B, BQ A: Qgp Qgc Qag QSA QA<B QA=3 QA>9
(o) S0 (s AR o} TR, 0L T0Tgng

0 01 10
D50 SE =1
(o AN

oO|o0|o
-=0|0

0o 1
1508
0o 1
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3. Etude du moteur d’entrainement du chariot

Se référer, dans cette partie, a la page 5/6 du dossier technique. En régime de fonctionnement
nominal, déterminer :

3.1 Le glissement "g"

4. Etude d’une solution programmeée

Se référer, dans cette partie, a la page 5/6 du dossier technique.

La solution proposée consiste a utiliser une carte électronique a base de microcontrdleur
PIC16F876A programmé en langage mikroPascal PRO. On demande de compléter, ci-aprés, les
instructions manquantes en s’inspirant des commentaires associés.
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program Temps_exposition; Titre

var /I Variables

START c18bitv: L siseeissss A 27 7 O N A : /Il START =» portc.6 ; RAZ = portc.7 ;
U e : /It : type entier;

............. NSl S 00 WL ST MR 11 X1,X2, X3,X4, X5,X6 :type octet ;
N: byte; /I' N :type octet ;

temps_aff : string[12];

LCD_RS:sbit at portb.0; LCD_EN: .............cceeoeiivinis :
LODD: o h i S LCDLDS:ISIt: oo s mmiuniass :
BER DO s v iy AR ED s :

LCD_RS_Direction: sbit at TRISb.0;

LCDEEN. DIrsCHON: ... il s diesoinacia :
LED D4 Direction: .....ccovomivinv. :
LED. D5 DIrection; «....ixi cesvsisezon :
LED: DB DIrection: ......h..sieseiensears 3
ECDLD7 Direction: .....ivsassiniovems :

/I Texte pour affichage ;
/IConnexion de l'afficheur LCD ;

begin /l DEBUT ;
TrisA:= ........... 2 InsSH =l % TASCI= coovmnsnns /IConfigurations des registres A, Bet C ;
portC:=0; /I Initialisation a 0 du port C ;
ADCON1:=$87; // Choix du port A en entrées numériques ;
S eeeemesos : //t€ 0 ;
led_init();
lcd_cmd(_LCD_CURSOR_OFF); Initialisation de I'afficheur
led_out(1,3,'TEMPS EXPOSITION');
while (1=1) do //Boucle infinie
begin /IDEBUT ;
inttostr(t,temps_aff); /linstructions d’affichage
oo o | e e ); /Nlcd_out ( Ligne 2, colonne 5, temps_aff) ;
lcd_out(....... M Ml ook b ) /I lcd_out(Ligne 2, colonne 12, ‘ms’) ;
begin DEBUT
begin /IDEBUT
begin /IDEBUT
N:=(porta); {Equations des variables

X1:= not(t=1000)and not(RAZ)and((N=1)and(START)and(t=0)or(X1));
X2:= not(t=2000)and not(RAZ)and((N=2)and(START)and(t=0)or(X2));
X3:= not(t=3000)and not(RAZ)and((N=3)and(START)and(t=0)or(X3));
X4:= not(t=4000)and not(RAZ)and((N=4)and(START)and(t=0)or(X4));
X5:= not(t=5000)and not(RAZ)and((N=5)and(START)and(t=0)or(X5)); }
X6:= not(t=6000)and not(RAZ)and((N=6)and(START)and(t=0)or(X6));

if(RAZ=1)then
t:=0;

PortC.0:=((X1)OR(X2)OR(X3)OR(X4)OR(X5)OR(X6));
PortC.1:=((t=1000)OR(t=2000)OR(t=3000)OR(t=4000)OR(t=5000)OR(t=6000)),

internes destinées a la
mémorisation des actions
des positions de la roue
codeuse 1,2, 3,4, 5¢et6

{ Sl portc.0=1 ALORS
t€0 ;

Equation du générateur
RX ; Equation de I'alarme

: 8
end; FIN -
begin /IDEBUT
HOSHOR el o e S e S i | J /11 SI ((X1) +(X2)+(X3)+(X4)+(X5)+(X6))ALORS
............... /IDEBUT
b= mana delay_ms(.............. ) /] t€t+1 temporisation € (1ms)
........................ : /IFIN ;

end ; end ; end ; end.

FIN; FIN; FIN; FIN.
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CHIMIE (7 points)
Exercice 1 (3,75 points)

Afin d’étudier la réaction d’estérification, on réalise un mélange formé de n, mol d’acide éthanoique
CH,COOH et de n, mol d'éthanol C;HsOH en phase liquide et a une température constante, auquel on
ajoute quelques gouttes d'acide sulfurique concentré pris comme catalyseur. L’équation qui symbolise
cette réaction chimique est: CH,COOH + CHOH = CH,CO,C,H, + H,O.

L'étude expérimentale de cette réaction a permis de tracer la courbe (€) de la figure 1 traduisant
I'évolution de la quantité de matiére d'ester ng formée au cours du temps.
1) Dresser le tableau descriptif en

avancement x relatif a la réaction 18 _‘:"5!193"‘?') 3
d'estérification. 16 71

2) Deéterminer graphiquement ’ e e e
I'avancement final x;. 12]

3) Lorsque [I'équilibre chimique est | RO <
atteint, on dose la quantité d’acide 9-
éthanoique restant par une solution
aqueuse d’hydroxyde de sodium 6-
NaOH de concentration molaire 3] '
Cg =1 mol.L™. On donne le volume ; ; ¢ (min)
de la solution nécessaire au titrage 0 —
de lacide éthanoique seul a 20 40 60 80 100
I'équivalence Ve = 14,3 mL. figure 1

Justifier que la quantité initiale d’acide éthanoique est ny = 3.10% mol.
4) Le taux d’avancement final de la réaction d'estérification est 1; = 0,785.

a- Préciser la propriété caractéristique de la réaction étudiée qui est confirmée par la valeur de ;.
b- Déterminer la valeur de I'avancement maximal Xmax. %

c- Justifier que : Xmax = N2.

d- Déterminer la valeur de la constante d’équilibre K relative a la réaction d'estérification.

5) a- Montrer que, si le mélange initial était équimolaire, le taux d’avancement final r'f s’écrit :

JK
+VK
Comparer ¢ et 1-'f . En déduire l'intérét pratique du choix d'un mélange initial non égquimolaire.

T = Calculer sa valeur.

b

Exercice 2 (3,25 points)

Expérience 1 : On réalise, dans les conditions standards, une pile électrochimique (P4) en associant la
demi-pile normale a hydrogéne avec la demi-pile constituée par le couple Ni** /Ni. L'électrode normale
a hydrogéne est placée a gauche. La mesure de la valeur de la fem de cette pile donne E; =-0,26 V.
On refait la méme expérience en remplacant la demi-pile de droite par la demi-pile constituée par le
couple Co?* /Co . La mesure de la valeur de la fem de cette pile (P;) donne E; =-0,28 V.
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1) Définir le potentiel standard d'électrode Eg_ ., d'un couple Ox / Red.

At 0 0
2) a- Déterminer les valeurs de E .. et El .. _ .

b- Comparer les pouvoirs oxydants des couples Ni?** /Ni et Co** /Co . Justifier.

Expérience 2 : On réalise, a 25 °C, une pile (P) en reliant la demi-pile formée d’'une lame de nickel Ni
plongée dans une solution de nitrate de nickel a une demi-pile formée d’'une lame de cobalt Co plongée
dans une solution de sulfate de cobalt. Les deux solutions dans les deux compartiments ont le méme
volume V et la méme concentration molaire C = 5.102 mol.L™".

La mesure de la valeur de la fem initiale de cette pile donne E = 0,02 V.
1) a- Justifier que la demi-pile formée par le couple Ni** /Ni constitue le compartiment de droite de
la pile (P).
b- Ecrire I'équation chimique associée a cette pile et calculer la valeur de sa constante d'équilibre K.
2) Alinstantt=0s, on relie la pile (P) & un circuit extérieur comportant un dipdle résistor et on ferme
le circuit.
a- Ecrire I'équation de la réaction qui se produit spontanément dans la pile lorsqu’elle débite du
courant dans le circuit extérieur.
b- Déterminer les concentrations molaires en ions Co?* et Ni** lorsque la pile (P) cesse de débiter
du courant.

PHYSIQUE (13 points)
Exercice 1 (5,25 points)

Un groupe d'éléves, sous le controle de leur professeur, se propose de déterminer la valeur
de la capacité C d’'un condensateur, la fem E d’'un générateur de tension supposé idéal et les valeurs
des résistances R, et R; de deux conducteurs ohmiques. Pour cela, les éléves réalisent les expériences
suivantes :

Expérience 1 : Détermination de C
A l'aide d’'un générateur G de courant débitant un courant constant d'intensité | = 150 pA, d'un voltmétre
numeérique (V), d’un interrupteur K et du condensateur de capacité C initialement déchargé, les éléves
réalisent le montage schématisé par la figure 2. Aprés avoir fermé l'interrupteur K, a l'instantt=0 s, ils
effectuent des mesures permettant d'obtenir la courbe de la figure 3 traduisant I'évolution au cours du

temps de la tension u, aux bornes du condensateur.

‘ (DG | 6“uc(v

K 3

ts)

0% 10 15 20
figure 2 figure 3

1) Etablir la relation reliant u. C, lett.

2) Deéterminer, en exploitant la courbe de la figure 3, la valeur de
la capacité C du condensateur.
Expérience 2 : Détermination de E, Ry et R;
Au cours de cette expérience on prendra C = 500 pF.
Les éeléves déchargent le condensateur de capacité C et réalisent
le montage de la figure 4.

Y
Afin de visualiser les tensions instantanées Ug (t) et ug (t), 'un ; figure 4

des éléves branche la masse d'un oscilloscope a mémoire ainsi que ses deux entrées Y; et Y,
respectivement aux points M, A et B. L'éléve appui sur le bouton inversion de I'entrée Y, puis il ferme
l'interrupteur K a l'instantt =0 s.

Les chronogrammes donnant I'évolution au cours du temps des tensions instantanées U (t) et Uz, (t)
sont représentés sur la figure 5.
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1) Préciser la tension Atensions (V)

visualisée si I'éleve s \

n'a pas appuyé sur le

bouton inversion de

I'entrée Ys. \ @
2) a- Montrer que 20\

I'équation différentielle \ (t)
qui régit I'évolution au

cours du temps de 1 =

lintensité i(t) du \\_

courant s'écrit : 2 L t (ms)
dit) 1. _ 500 1000 1500 2000 2500
dt +,'(t)'° figure 5

avec 1 une constante que I'on exprimera en fonction de Ry, R; et C.

b- En exploitant les courbes de la figure 5, déterminer les valeurs Uy et Uy, correspondantes
respectivement aux tensions Ug (t) et Uz, (t) alinstantt=0s.

c- Justifierque E=6 V.

t
d- On admet que la solution de I'équation différentielle précédente est de la forme : i(t) = 9R°—‘e 2 ;
1
Calculer la valeur de la tension Ug, (t) alinstant t = r. En déduire graphiquement la valeur de .

3) Montrer que : i = —E— -1.
1 U01

4) a- Déduire les valeurs des résistances Ry et Ra.
b- Déterminer la valeur lp de l'intensité du courant dans le circuit de la figure 4 a l'instantt =0 s.

Exercice 2 (5 points)
Un générateur basses fréquences (GBF) délivrant une tension alternative sinusoidale

u(t)=U\/§ sin(2rrNt) de valeur efficace U constante et de fréquence N réglable alimente un circuit

électrique comportant, montés en série, un conducteur ohmique de résistance R, une bobine
d’inductance L et de résistance r, un condensateur de capacité C, un interrupteur K et un ampéremetre
(A) comme indiqué sur la figure 6.

L'interrupteur étant fermé, on visualise a l'aide d'un oscilloscope bicourbe, la tension u(t) aux bornes

du (GBF) sur la voie Y, et |a tension Ug (t)aux bornes du conducteur ohmique sur la voie Ye.
Pour une fréquence N = N4 du (GBF), on obtient les chronogrammes (€4) et (€;) de la figure 7.

@ qodBenslons VY. | . . - riie ARBEe
81/ ~—\"(courbe (€2~
W g Vesmamsses e G sollakoy S
f ‘ t {(ms}
0 S } >
5 /‘ i 6
R (W) c [ e ocourbe (€'1)
Sl 8+ PR
figure8 Ly r ﬁgurﬁ'

1) Reproduire le schéma de la figure 6 et y indiquer les connexions nécessaires pour visualiser u(t) et
Ug (1).
2) a- Justifier que la courbe (€4) de la figure 7 correspond a Ug(t).
b- Sachant que 'ampéremeétre indique une intensité de valeur |, = 70,7 mA, calculer la valeur de R.
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3) En exploitant les chronogrammes de la figure 7, déterminer :
- la valeur N4 de la fréquence du (GBF) ;

- le déphasage A@ =@, -@, entre u(t) et l'intensité du courant i(t) qui traverse le circuit. En déduire
la nature du circuit (capacitif, résistif, ou inductif).

4) On prendra dans ce qui suit R = 40 Q. On fait varier la fréquence du (GBF), pour N = N, = 138 Hz,
on constate que la tension efficace aux bornes du conducteur ohmique prend sa valeur maximale

U =5,66 Vet que la tension efficace aux bornes du condensateur est U, =32,64V .

a- Justifier que le circuit est le siége d'une résonance d'intensité.

b- Calculer la valeur efficace |, de l'intensité du courant électrique traversant le circuit.
c- Exprimer C en fonction de U, N; et |,. Calculer sa valeur.

d- Déduire la valeur de L.

e- Calculer le rapport % . En déduire la nature du phénoméne qui se produit aux bornes du

condensateur.

f- Montrer que : Yo = -————1——— . En déduire la valeur de r.
27N,(R+r)C

Exercice 3 (2,75 points)  « Etude d’un document scientifique »
Les Ondes sismiques

En 1889, Ernst von Rebeur-Paschwitz (1861-1895) observa en Allemagne des ondes sismiques
provenant d'un séisme ayant eu lieu au Japon. Il devint alors évident qu'une onde sismique pouvait se
propager a travers la Terre entiére...La nature solide et élastique de I'ensemble du globe permet aux
ondes sismiques de s'y propager. Selon que I'on comprime un objet ou qu'on le déforme en le cisaillant,
deux types d'ondes sismiques leur sont associés. Les ondes P (dites ondes primaires) sont des ondes
de compression-décompression, a I'image du son dans l'air ; le mouvement associé se trouve dans la
direction de propagation de l'onde. Les ondes S (dites ondes secondaires) sont des ondes de
cisaillement qui se propagent plus lentement ; le mouvement associé est perpendiculaire a la direction
de propagation de I'onde. Les ondes sismiques engendrées par un séisme ainsi que les oscillations
globales de la Terre provoquées par les plus gros séismes sont riches de nombreuses informations, tant
sur les processus qui sont a I'origine de ces ondes que sur les structures internes de la Terre....

L'observation d'arrivées d'ondes sismiques anormalement tardives a de trés grandes distances de
I'épicentre (foyer du séisme) a trés vite conduit a lier cette observation a la présence d'un « noyau »
dense situé au centre de la terre... Bénéficiant d'un ensemble de mesures sismiques, le sismologue
allemand Béno Gutenberg (1889-1960) mesura d'une fagon précise le rayon du noyau terrestre.

D’aprés un extrait d’un article écrit par Michel CARA : Encyclopédie Universalis.

1) En se référant au texte :
a- relever une phrase qui montre que I'onde sismigue est une onde progressive ;
b- justifier qu'une onde sismique est une onde mécanique ;
c- justifier que lors d'un séisme lointain, les ondes P sont enregistrées par les sismographes avant
les ondes S. :

2) a- Comparer, pour chacune des deux ondes P et S, la direction de propagation de I'onde a celle de
la déformation a l'intérieur du globe terrestre.
b- Déduire la nature, transversale ou longitudinale de chacune de ces deux ondes.
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Exercice1 : (3 points)
Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.

Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et |a lettre correspondant a la réponse choisie.
Aucune justification n'est demandée.

On donne ci-dessous le tableau de variations d’une fonction numérique f .

(C) désigne la courbe représentative de f dans un repére orthonormé.

X =00 =1 1 3 +00

0|+ + * - %» +
1047 A

-3

1) 'ensemble de définition de f est :

a) IR\ {~1;1} b) IR o) IR\ {-1}

2) 'ensemble des réels m ou I'équation f(x)=m admet exactement 4 solutions est :

a) 2,4 b) |-<,2] c) |4,+
3) Une équation cartésienne de I'une des asymptotes a (C) est:

a)y=1 b) x=-3 c)y=-3
4) la tangente & (C) au point d’abscisse 2 peut avoir pour équation cartésienne :

a)y=-x+1 b) y=-x+5 c)y=3
Exercice 2 : (6 points)
Soit f la fonction définie sur IR par : f(x) = (2x+1)e2* et soit (C) sa courbe représentative

dans un repére orthonormé (Of])

1)a) Calculer xIim f(x) et montrer que xlnjoc @ =+ puis interpréter graphiquement le résultat.

b) Montrer que lim f(x)=0.
X—>»+0
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2)a) Montrer que pour tout réel x on a: f'(x) = —4xe 2X |

b) Dresser le tableau de variations de f.

c) Montrer que le point I(%%) est un point d'inflexion pour(C).

d) Montrer que la tangente (T)a (C) au point I a pour équation : y = —%(2x-3).

e) Dans la figure 1 de 'annexe, construire le point I puis tracer(C).
3)a) Montrer que la restriction g de la fonction f a l'intervalle[ 0,+cc[ , admet une fonction
réciproque g~' définie sur un intervalle J que I'on déterminera.
b) Dans la figure 1 de I'annexe, tracer (C') la courbe représentative de g™'.

4) Soit A l'aire en unité d'aire de la partie plan limitée par (C'), I'axe des abscisses et les droites
d’équations x =§ et x=1.

a) Montrer que la fonction F définie sur IR par : F(x) = —(x +1)e **est une primitive de f.

2e-5
20

Exercice 3: ( 5points )

b) Montrer que A =

Dans I'espace rapporté a un repére orthonormé direct (0,7, —',fc) .On consideére les points

2
A(1,0.1), B(0,-2,1) et C(0,0,2) et le vecteurN| -1 |.
2

1) Vérifier que les points A,Bet C déterminent un plan P

2) a) Vérifier que le vecteur N est orthogonal a chacun des vecteurs AB et AC .
b) En déduire qu'une équation cartésienne du plan P est: 2x—y+2z-4=0.
3) a) Montrer que le point E(0,0.,1) n"appartient pas au plan P.

b) Montrer que le point H(%ég) est le projeté orthogonal du point E sur P.

c) Montrer que le point H est I'orthocentre du triangle ABC.
4) Soit S I'ensemble des points M(x.y.z) du plan tel que : x* +y’ +2z’ -2z =0.
a) Montrer que S est la sphére de centre E et de rayon 1.
b) Montrer que S et P se coupent suivant un cercle () dont on précisera le centre et

le rayon.
c) Montrer que (£) passe par les points A et C.

d) Déduire que le plan (EHB) est le plan médiateur du segment [AC].
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Exercice 4 : (6 points)
1) 1) Ecrire (1—iJ§)2 sous forme cartésienne.

2) Résoudre dans I'ensemble € des nombres complexes I'équation
222 - 4i\/3z-5+i3 =0.

Il) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct (0, %, ), on considére les

points A, B et C d'affixes respectives :z, = 1+;/§ , 2g = w et z.= 1113 .

On désigne par (C,) le cercle de centre O et de rayon 1 et par (C,) le cercle de centre O

et de rayon 2 (figure2 de I’annexe).

1) Ecrire z, et z; sous forme exponentielle.

2) a) Montrer que le point A appartient a (C;) et que le point C appartient a (C,).
b) Montrer que le quadrilatére OABC est un parallélogramme.
c) Construire les points A, B et C.

3) Montrer que la droite (AC) est tangente a (C,).

4) On considére le point I d’affixe z, =1.
-A, la perpendiculaire a la droite (AC) et passant par le point 1.
-7, la paralléle a I'axe des abscisses passant par le point B.

A, et A, se coupent en un point H d'affixe z .

a) Vérifier que z = x +i 3‘2/5 ou x est un nombre réel.

n

b) Montrer que zy, ~1=re3 ob r=1IH

c) En déduire que z, = ok ?‘/5

5) Montrer que le triangle BIH est équilatéral.
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EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021 Session principale

REPUBLIQUE TUNISIENNE _
Section :

Epreuve : Anglais o .
P o) Sciences Techniques

MINISTERE DE L'EDUCATION

Durée : 2h Coefficient de I'épreuve : 1

N° d'lnscriptlonl I | l J

* % % ¥ ¥

. READING COMPREHENSION
A. THE TEXT

1. The youth-led climate protests which kicked off across the world were inspired by
Greta Thunberg, a Swedish teenager who went on a three-week school strike outside
her country's parliament in summer last year. The 16-year-old developed her interest in
climate change aged nine after watching a film on the effects of plastic. What began as
a lone fight in August last year outside the Swedish parliament spread all over the world
and involved more than 100,000 schoolchildren in 112 different countries. The
movement was called Fridays For Future and consisted of students taking every Friday
off to demand government action on the climate issue.

2. Since her first strike last year at the age of 15, Greta has gone on to talk about the
possible solutions to combat climate change at rallies in Stockholm, Helsinki, Brussels
and London. Every conference she has attended she has travelled by train, bus or
cycled in an effort to keep carbon footprint low. Over the last few years she has
convinced her family to make drastic changes in order to help save the planet including
refusing to fly on planes, growing their own vegetables and not eating meat.

3. Greta was nominated for a Nobel Peace Prize by members of Norway's
Parliament for her work and determination, and she received the freedom of expression,
Fritt Ord Prize, in April. Last week, Thunberg appeared on the front cover of Time
magazine after being named their “person of the year 2019”. The teen activist has
refused to attend ceremonies or accept prizes if it requires her to fly, such as for the

International Children’s Peace Prize.

Adapted from Daily Mail
August 2019
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Signatures des surveillants

B. COMPREHENSION QUESTIONS (12 marks)

1. Tick (¥') the correct option. (1 mark)
Greta’s objective is to
a. collect money.
b. raise awareness.
c. gain fame.

2. Complete the summary below with three words from paragraph 1. One
word per blank. (3 marks)

Greta Thunberg is a teenager who began a ® protest outside the
Swedish parliament last year which has since @ across the globe. The
Fridays For Future events saw young people @ : that their governments

take action against climate change.

3. Pick out a detail from paragraph 2 showing tha: the following statement is
FALSE. (1 mark)

a. Greta’s campaign against climate change is restricted to her country.

4. Pick out from the text words or expressions meaning nearly the same as:
(2 marks)

a. to reduce greenhouse gas emissions (Paragraph2) : ................coovviiiiiiieiiiieninnn,

b. someone who works hard to achieve change (Paragraph 3): ..................................

5. Focus on paragraph 3 and list two of Greta’s achievements. (2 marks)
a.

b. :
6. Circle two adjectives that best describe Greta Thunberg. (2 marks)

Dedicated Funny Influential Kind

7. Give a justified personal answer to the following question. (1 mark)
Would you like to join Fridays For Future movement? Why? Why not?

l.............................. to join Fridays For Future movement because ...........
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Il. WRITING (12 marks)
1. Use the notes in the table below to write a biography of the NASA

Astronaut Eileen Collins. (4 marks)

Date of birth | November 19, 1956 / New York, USA

Occupation A former military instructor / test pilot

Space career | first female commander of a space shuttle / spent 38 days 8
hours and 20 minutes / outer space

Achievements - 2006 / National Space Trophy.

and awards - Recognized / Encyclopaedia Britannica / one of the top
300 women in history / have changed the world

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................
...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

2. Due to COVID 19, many countries worldwide opted for virtual schooling as a

solution.
Do you think that virtual schools can replace face-to-face classroom learning?

Write a 10-line post in your school forum in which you state your point of view
and support it with at least three sound arguments. (8 marks)

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................
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ll. LANGUAGE (6 marks)
1. Circle the correct option. ( 3 marks)

Teachers join the noble profession for lots of reasons, but the satisfaction of helping
young people boost their talents is a deciding factor for many. A research revealed that one
third of the students and (diplomas / graduates / applications) surveyed are of the opinion
that teaching plays one of the (more / much / most) important roles in society. So, if you are
at a career crossroads, you can possibly consider a job in education. Abigale Welton, 30, had
been working in media for 7 years (before / after / later) starting her teacher training in
September 2018. (Despite / Unless / Although) the enjoyment and success she found in her
previous career, Welton always experienced an underlying urge to teach. “I'd always wanted
to be a teacher,” she says. “The idea of working with children and making a (sense / mistake
| difference) really appealed to me. Even when | was at school (itseif / myself / ourselves),
it was something | really wanted to do”.

2. Fill in the blanks with 6 words from the list below. ( 3 marks)

challenge - together — which — about — available — event — can —who

Apple has launched Fitness+, an online workout service that is built around its Apple
Watch. The company had revealed the platform during an ©....................... earlier this
year, butit willnowbe @....................... from next week. It will include a range of different
workouts. alliof @ imas s can be streamed onto iPhones or Apple TVs. “Being more
active is one of the most important thingswe @....................... do for our health, but we
know choosing to work out can oftenbe a ®....................... whether you’re very active or
just getting started,” said Jay Blahnik. “We're excited for Apple Fitness+ to
BEDGED.... .. et b o the metrics from Apple Watch, great music, and a diverse and

inspiring trainer team to encourage our users to get fit and stay healthy,” he added.
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Il n'y avait qu'une seule photographie de mon pére dans notre appartement. Elle était
encadrée sous verre et clouée sur le mur au-dessus du lit de ma mere. [...] Mon pére y
souriait. Il s’appuyait contre la carlingue d'un avion'. Il avait un bonnet de pilote qui lui cachait
entierement les cheveux, des lunettes relevées sur le front, un gros blouson de cuir. I
paraissait fort, joyeux, invincible?. Je ne lui ressemblais pas.

Epreuve : Francais

MINISTERE DE L'EDUCATION

Je demandais souvent a ma mére de me parler de lui. Et moi je lui parlais, la nuit, lorsque
le sommeil tardait a me prendre et que je peinais seul dans la grande obscurité, a me
débattre et trembler. Ma mére en songeant a lui avait les yeux brillants, et la peine lui faisait
baisser le front. Les mots lui venaient avec difficulté. lls se prenaient dans sa gorge. Elle
regardait ses mains. Elle se perdait pour moi dans un passé de moments doux et de baisers
volés, se rappelait I'absence et les heures de joie, les lettres qu'il lui avait écrites et qu'elle
gardait dans un petit sac a fermoir d'argent posé contre son lit. Je regardais ce sac comme
un coffre a trésors. Je savais qu'y reposaient les bribes d'un amour et le souvenir d'un
homme, et bien que ma mére ne me l'ait jamais explicitement défendu, je n'aurais pas osé
l'ouvrir.

Trois fois par an, nous nous rendions devant le monument aux morts ou s'affichait la liste
de tous les cadavres patriotiques jetés dans le charnier *de I'Histoire. [...] Mais il n’y avait pas
le nom de mon pére.

Mon pére n’existait pas sur cette pierre dressée vers le ciel et qui semblait une maniére de
poing tendu. Ma mere m’avait expliqué qu’'on n'y inscrivait pas ceux dont le corps n'avait
jamais été retrouvé. Puis elle m’'avait montré son cceur et le mien, et m'avait dit : « Ton pere
est 1a, il est bien mieux, c'est plus chaud que la pierre... » Cela m’'avait semblé tres vrai et
tres beau.

Philippe Claudel, Quelques-uns des cent regrets, Ed. Folio 2006

' Carlingue d'un avion : partie de I'avion dans laquelle se trouvent les passagers et le poste de pilotage.
2 Invincible : que I'on ne peut pas vaincre, détruire.
3 Charnier : cimetiére, lieu ol I'on dépose les ossements des morts.
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I-Etude de texte (10 points)

A- Compréhension (7 points)

1- Dans le premier paragraphe, le narrateur regarde la photographie de son pére
décédé et essaie dimaginer 'homme qu'il était. Relevez deux qualités qui
semblent caractériser le pere. ( 2 points)

2- Dans le deuxieme paragraphe, la mére du narrateur évoque le souvenir de son
mari décédé.
a- Précisez un sentiment qu’elle éprouve lors de cette évocation. (1,5 point)

b- Les lettres envoyées par le pére occupent une place a part dans le souvenir de la
meére. Relevez et nommez un procédé d'écriture qui montre que ces lettres sont
précieuses. (1,5 point)

3- Pour quelle raison le nom du pére ne figure pas sur le monument aux morts ?
Justifiez votre réponse par un indice du texte. (2 points)

B- Langue (3 points)

1- Elle se rappelait les heures de joie.

Réécrivez la phrase en remplagant le verbe souligné par un verbe de sens équivalent.
(1point)

2- Le pere est un héros. Son nom ne figure pas sur le monument aux morts.

A partir de ces deux propositions, construisez une phrase complexe

par subordination exprimant la concession. (2 points)

ll- Essai (10 points)

« Je demandais souvent a ma meére de me parler de lui », dit le narrateur en pensant a
son peéere.

Pensez-vous qu'il soit nécessaire de connaitre toute I'histoire de sa famille, pour construire
sa personnalité ?

Vous développerez votre point de vue en vous appuyant sur des arguments et des
exemples précis.
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Exercice 3 (8.5 points)

Le jeu de dominos est un jeu chinois qui comporte 28 dominos. Un domino est formé de 2 parties.

Chaque partie contient de 0 a 6 points.

Une suite de dominos est dite valide lorsque la 2°™ partie d’un domino est identique a la 1" partie du

domino voisin.

| | leefese] o] < |t BB R IR SE

Figure 1- Suite valide de dominos Figure 2- Suite invalide de dominos

La suite de dominos de la Figure 2 est invalide car la 2™ partie du 2°™ domino (6 points) est

différente de la 1 partie du domino voisin (2 points).

Afin d’automatiser ce jeu, on se propose d’utiliser un tableau D d’entiers. Chaque case contient une

valeur comprise entre 0 et 6. Ainsi, le tableau correspondant a la Figure 1 est représenté comme suit :

I =_ooo| e
D(oJofol6]e][1]1]5]
2 3 4 5 6 17 8
Les paires (D[1], D[2]). (D[3], D[4]), (D[5], D[6]) et (D|7], D[8]) représentent une suite de 4 dominos

Questions

1) Présenter, sous forme d’un tableau D, la suite de dominos de la Figure 2.

2) Ecrire un algorithme nommé Suite_Dominos qui permet de :
- Saisir la taille n du tableau D, avec n un entier pair et 4<n<56.
- Remplir le tableau D par n entiers compris entre 0 et 6.
- Vérifier si la suite de dominos représentée par le tableau D est valide ou invalide puis
afficher un message adéquat.
3) Dresser le tableau de déclaration des objets utilisés dans 1’algorithme Suite_Dominos, en adoptant

I’en-téte suivant :

[Z°Objet =% ] :Type 75" Réle "]
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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
Les réponses a la question 1 de ’exercice 1 et a I’exercice 2 doivent étre rédigées sur cette méme
Seuille qui doit étre remise avec la copie d’examen a la fin de I’épreuve.

Exercice 1 (6.5 points)
Une translation d’ordre n appliquée a une chaine de caractéres ch consiste a déplacer les n derniers

caracteres de la chaine vers son début.

Exemples :
* Pour ch = "bonjour" et n = 1, il s’agit de déplacer le dernier caractére de ch vers le début, ce

qui donne apres translation ch = "rbonjou"
* Pour ch = "bonjour" ct n = 4, il s’agit de déplacer les 4 derniers caracteres de ch vers le

début, ce qui donne apres translation ch = "jourbon"

Questions

1) Pour ch = "bac_2021", donner le résultat de la translation d’ordre :

..........................................................................

2) Ecrire un algorithme nommé Translation qui permet de :
- Lire une chaine ch non vide de 10 caractéres au maximum.
- Lire I’ordre de translation n (n est un entier compris entre 1 et la longueur de la chaine ch).
- Appliquer le principe de la translation d’ordre n sur la chaine ch puis afficher le résultat.
3) Dresser le tableau de déclaration des objets utilisés dans I’algorithme Translation, en adoptant

I’en-téte suivant :

|  Objet | Tvpe ] 5 “Role = ]

Voir suite au verso &
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Exercice 2 (5 points)

Soit I’algorithme Quoi suivant :

0) Début Quoi
1) Répéter
Ecrire ("donner la taille du tableau :")
Lire (n)
Jusqu’a (n dans [5..20])
2) Répéter
Ecrire ("donner le premier élément du tableau :")
Lire (T[1])
Jusqu’a (T[1] dans [-10..10])
Pour i de 2 a n faire
Répéter
Ecrire ("donner I’élément N° ", i)
Lire (T[i])
Jusqu’a (T[i]>T[i-1])
Fin Pour
3) Ecrire ("donner un entier :")
Lire (a)
4) i €0
Répéter
i€itl
Jusqu’a (T[i] > a)
5) P&i
6) Ecrire ("P=",P)
" 7) Fin Quoi
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Questions

1) Remplir le tableau suivant par les objets utilisés dans I’algorithme Quoi en associant a chaque

objet son type :

2) Donner le rdle de la séquence 2) de I'algorithme Quoi.

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

3) Soit le tableau T suivant :

T[2]1]5]7]12]26]

I 2 3 4 5 6

a) Pour chaque valeur de a, donner la valeur de P correspondante aprés I’exécution des

séquences 4) et 5) de I’algorithme Quoi.
Valeurdea | ValeurdeP
. T T R —
T | scovmsssmmosenenss
10 | sovomnasssas

...............................................................................................................

...............................................................................................................

¢) La valeur de I’objet P doit étre égale a n+1 pour toute valeur de a 2T [n].

Exemples :
Pour a = 26, P doit avoir la valeur 7, (car 26 2 T[6])

Pour a = 47, P doit avoir la valeur 7, (car 47 2 T[6])
Modificr la séquence 4) de 1’algorithme Quoi pour donner une valeur valide a P quelle que

soit la valeur de a.

...............................................................................................................

...............................................................................................................

Pa . i
ge:3surd Voir suite au verso &
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EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021

REPUBLIQUE TUNISIENNE
Epreuve : RUSSE Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE LEDUCATION
Durée : 1h 30
N° d’inscription l [ I [ | | |
* ¥ ¥ ¥ %
Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
Teker

Hama rpynna

Ms1 uHOCTpaHHble CcTyAeHThl. Ce#yac Mbl XHBEM B MockBe M y4yumMcs Ha
MOATrOTOBUTENEHOM (aKyJibTeTe B MEIMIMHCKOM rpymnmne. Hama rpynma He OdYeHb
Gonemas. ¥V Hac B rpynne BoceMs (8) cryaenToB. Omap, Xacan u ParsMa npHexaim
u3 Mapokko. Kapnoc u Mapus npuexand u3 Mekcuku. Mumens u  Codpu u3
Opannuy, a s npuexana u3 TyHuca. Mens 30ByT Canbma. S o9eHb mobiro 9uTarh. S
mo6mo nuTeparypy. Sl MHOrO 4MTal0 M yTpOM, U JHEM, B BedepoM. Boibine Bcero
MHE HpPaBHUTCS pycckas H (¢paHIy3cKas juTeparypa. Moil JOGUMEINA pyccKuii

nucarenb — Yexos. COBpeMCHHaJI JIATEPpATypa MHE TOXE HPAaBUTCH.

Moun cample Onu3kue Apy3bs B rpymmne — Mumens u Codu. Mumens
3aHMMaeTcs crnoproM. OH HWrpaer B TeHHHC W B (yr6on. B TeHHHC OH Wrpaer
BEYEPOM, B Cpeldy M B MATHUIY. A B BOCKpeceHbe OH urpaer B ¢yrbosn. OH Toxe
OY€Hb JIFOOMT CMOTPETh MaT4yH: Ha CTAJIMOHE MM MO TejeBu3opy. KoHeuHo, y Hero

ecTh MoOKMas KoMaH1a ! JIIoOMMBIe CIIOPTCMEHEI.

Mos nozapyra Codu yBnekaercss My3sikol. OHa XOpOIIO UrpaeT Ha MAaHUHO
W HEIUIoXO0 Ha rurape. OHa NOET MO-pycCKM M no-aHriumiicku. Eé moOuMbIi
KOMIO3UTOp - YalikoBckui. OHa 9acTO XOOMT B Tearp, CMOTPHT OalieThl ¥ ONepHl.

lIoma OHa CIIymnaceT JUCKH.

VYuebuuk « Marpémxka »
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Section : .. ;. {l Ain N° d’inscription:............... Série Signature des

surveillants
o Lo R o o L s s sl RS hregc ML i S

0 Y L o T v (D e et S S A G Do SUSEUN SCnle  eS E

Epreuve : RUSSE (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

I. Ilonnmanue Tekcra : (6pts)

1. BriGepuTe « la» nau « Her» :  (2pts) Jia Her
a. | B rpynne nars (5) cTyneHTOoB.
6. | Kapinoc u Mapus npuexanu u3 Uranuu.
B. | Canbma moOuT nuTeparypy.
r. | E€ mobuMslit pycckuii miucarens - Yexos.
2. BribepuTe noaxoasmmii Bapuaut orsera : (1pt)
- MaT4H.
a- Mumens mobuT cMOTpeTh - CIIEKTaKJIH.
- QUIBMBL.
- pajio.
0- Jloma Codu cmymaer - IUCKH.
- JIEKIAH.
3. TI'ne ceiiuac xxuByT cryaents ? (1.5pt)
4. Yro nesaer Mumens B Bockpecenbe ? (1.5pt)
II. Jlexcuka : (3pts)
1. HaiinnTe anToHEMBI B Tekcre: (1 pt)
AHpapeir ouedr mobuT kuBonHch. JloMma y Hero (MajeHbKkas) #
................................ KOJUIEKIMSl KHMI 00 M3BeCTHBIX XyHoXHHMKax. Ha kaxmoi
CTPAHHEIIC KHHUT (MAJMO) Z ....coccvsvecieussasssassssssans KapTHHOK.

Voir suite au verso @
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Ne rien écrire ici ]

2. /IonoiHATE TEKCT CeAYIOIHMH ciioBamu:  (2pt)

no-pycckud — Jrbaw — MockBe — uHTANA

Vsl Tl SRR IO Poccuro, moToMy 4TO MO MamMa CHJIBHO JIFOOHT
PoccHiO . B | PYCCKYIO: JHTEPBTYPY. OBA  ....icicivivesssivssvesiasodosssosoos pOMaHbI
JI0CTOEBCKOro M OTIMYHO 3Hana ctuxd IlymkuHa. OHa Hay4uina MeHS TOBOPHTH
.................................. . Korzma s 3aKOHYMJI YHMBEPCHTET, s pemmi, 4to Oymy
paborate B Poccun. B mpoumuioM romy Mos KOMIAHMS OTKphUIa OQHC

Bk oosssnroubansansiss dunuetussse , ¥ g HayaJ1 paboTaTh 3/1ECk.

III. I'pammartuka : (6pts)
1. HanumnTe npaBuJbHbIA 0TBeT  : (2 pts)

CryeHTsl BXOJAAT B OONBLION KPAaCHBBIA MarazuH Ha ................... (ynmane /
yaana) Ilymxwra. B ................. (marazmnbl / marasmHe) MHOIO
veeveneeneee (OTAET / OTAEOB) M GoNbIno# BoIGOp. CripaBa - pHIOHBIM

OTZel, a ciieBa oTAe] (QPYKTOB. 34€Ch MOXKHO KYHMHTD .....ovevvnennnnnnn. (ananac

/ ananacom), TMMOH, OaHaHbI, BUHOTPAL ...

2. HanumuTe cpaBHHTEIbHYIO CTeNeHb : (2 pts)

» IlnaHupoBKa B HOBBIX palloHaX MOCKBHI ...............c......., 9€M B CTApBIX. (YA0OHBIIH)
» Ha cepepe POCCHE 3MMA’ .......vccvesinsassciomions , YEM Ha 1ore. (AJTHHHBIH)

2B CEHTAODE MBH < s voive shsains viseiions , 4eM B OKTsi0pe. ( Témblii )

» B Adpuxke pexka «HHrep» ......cccvvvvvvininnnnnnnn. , 9eM pexa « Maxepzay. (60bmoii)
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Ne rien écrire ici ]

3. Hannmure noaxoasmuii BapuanT : (2pts)

Mesns 30ByT Jlenuc. Buepa y MeHs ObuUT HHTepeCHBIH NeHb. YTPOM, Kak 0OBIYHO,

- SIPMRRITRE MR 1o (Ob1 / e3pna) Ha pabore. B Merpo Berperun moapyry Jleny.
MBE oo i i il (Obl1a / e3guam) B Kade ¥ MHOro pasroBapuBaim. Ilocie
PABOEEL M50 s raseenssivss ainissss (Ob11 / e3a11) B MarasuH KynuTh noAapok. Beuepom s
NO3BOHMIY JICHE T IMELY v sess vasssssssns (Obi1H / e3auaM) B Tearp, YTOOHBI

IIOCMOTPETH JOOUMBIH criekTakib «Mactep u Mapraputay.

IV. CouuHenue : (Spts)

B omnpenenéHHbiii MOMEHT )XM3HH, KaXIblii 4elOBEeK JOJDKEH BHIOpaTh s cebs
MECTO, KOTOPOE €My 110 AyIle, YYHTHIBAs €ro IUIFOChl i MUHYCHI.

A rze Bbl mobure xuth? B ropone umu B nepesne? U nouemy?

------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

......................................................................................................
.......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------

Page 4sur 4 (B8]



REPUBLIOUE TUNISIENNE || EAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021

Epreuve : TURC Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE 'EDUCATION

Durée : 1h 30

* % % ¥k ¥

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

SIRIN HANIM

Merhaba! Benim adim Sirin. Ben Tunusluyum. Ailemle beraber Istanbul'da yasiyoruz.

Burada bir tekstil atolyemiz var. Atolyede gomlek, tisort, pantolon dikiyoruz. Sonra_bunlar

Avrupa'va ihrag ediyoruz. Istanbul ¢ok biiyiik ve kalabalik bir sehir. Biz Istanbul'u ¢ok
seviyoruz. Her hafta sonu Istanbul 'da farkli yerler geziyoruz. Firsat bulunca baska yerlere de
gidiyoruz. Simdiye kadar Marmaris, Izmir, Trabzon, Gaziantep, Hatay, Antalya, Bursa ve
Mardin'e gittik. Daha fazla yere gitmek istiyoruz, ¢unkii Tiirkiye ¢ok giizel. Tiirkiye'ye ¢ok
turist geliyor. Turistler Tiirkiye 'nin tarihini, dogasini, iklimini, kiiltiirini, misafirperverligini

begeniyorlar.

Benim bir oglum ve bir kizim var. Oglum Ahmet 14 yasinda. Kizim Emel dokuz
yasinda. Cocuklarim da bizim gibi Tiirkiye'yi ¢ok seviyorlar, ¢iinkii burada yeni arkadaslar
var. Ahmet ve Emel okulda Tiirkge ogreniyorlar. Ben de Tiirkge kursuna gidiyorum. Ashnda
Tiirk¢e kolay bir dil. Kursta Japonyali, Amerikali, Almanyali arkadaslarim var. Bazen
kurstan sonra onlarla beraber restorana gidiyoruz. Restoranda harika yemekler yiyoruz.
Tiirk yemekleri aci ama ¢ok lezzetli. Arkadaslarimla Ingilizce konusuyoruz. Ciinkii simdi ¢ok

iyi Tiirkge bilmiyoruz.

Bazi tatillerde Tunus'a gidiyoruz. Orada Monastir'da kaliyoruz. Akraba ve

arkadaglarimizi ziyaret ediyoruz ve onlara hediyeler gotiiriiyoruz.

KAYNAK: Tiirkge Okuyorum 1 Kitabi, Sayfa: 26,
Dilmer Yayinlan, Hakan YILMAZ / (Diizenlenmistir.)

Page 1sur4 3




27T (o] | N° d’inscription:............... 77 S S — Signature des
surveillants
NOMGE PHONIOM & s v suss sammms sminmviisisio s simie sammasansonal||
Dateiet el G NAISSANEE " L . e nie o s eRr s | epnnmmsr b
Epreuve: TURC (Toutes Sections Sauf Sport) — Session 2021
ANLAMA (6,00 Puan)
Bu boliimdeki 4 soruyu “SIRIN HANIM ' paragrafina gére cevaplayiniz.
1. Paragrafa gore uygun kutuya (V) isareti koyunuz. (4x0,50=2,00 Puan)
Ciimleler Evet Hayir

L. | Sirin Hamim simdi istanbul’da yasiyor.

Il | Sirin Hanim bir doktor.
I11.

Sirin Hanim ve arkadaglari restoranda Tiirk¢e konusuyorlar.

IV. | Ahmet ve Emel Tiirkiye’yi ¢ok seviyorlar.

2. Asagidaki ciimleleri paragrafa gore uygun ifadelerle eslestirin. (2x0,50=1,00 Puan)

a) dans ediyoruz.

I. | Restoranda arkadaglanmla ...........cccccceenenene. b) yemek yiyoruz.

c¢) yemek pisiriyoruz.

a) okulda Tiirkge 6greniyorlar.
11, | ‘Alimet ve Bifel unnnnsnmansnssanms b) kursta Tiirkge 6greniyorlar.

c¢) internette Tiirkge dgreniyorlar.

3. Sirin Hamm ve ailesi firsat bulunca gezmek icin nerelere gittiler? Yazinz. (7,50 Puan)

Voir suite au verso &
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Ne rien écrire ici

KELIME BILGISI (3,00 Puan)

Bu béliimdeki 1’inci soruyu “SIRIN HANIM” paragrafina gire cevaplayimiz.

1. Asagidaki kelimelerin_zittim “S/RIN HANIM™ paragrafindan bulunuz ve bosluklara
yazimz. (6x0,25=1,50 puan)

I |iGEL  iimesmmissimsosmmonssssanss IV. (07177311 T O
I | Kieik B V. (0
I L TE  3B..rcnsmmmpesnnsssosssnssassossiann Wik 2

2. Asagida bulunan bosluklar: tablodaki uygun kelimelerle doldurunuz. (3x0,50=1,50)

a) dayim b) yengem ¢) bahgivan

> AmCENY KACISUDENINL .. cosmvecinmsesrssmasensntssamsenssssssnss oluyor.

». Agac, cicek ve bitkilerin bakining ....cuuoswssmwnsnmsaiiis yapiyor.

> Annemin erkek kardegi benim ............ccceecereiiencsionicaisnoanans oluyor.

GRAMER (6,00 Puan)
1. Asagidaki ciimleleri, karsilarindaki uygun kelimelerle tamamlaymz. (4x0,50=2,00 Puan)

I. | Ben, Fenerbahce takimin .....civusisensissisvasasiiivies destekliyorum. / destekliyorsunuz.
1L | Siz,.dfin kittliphanede defs’ .ianmmnnanans cahistk mi? / ¢alistiniz mi?

III. | Arkadaglarimla TUrkiye’ye ......cccccoveevnuccnnccnnnnns gidecegiz. / gidecegim.

IV. | Onlar, derste glriiltii ......ccooovenireiniennenne. ! yapmayimn! / yapmasinlar!

2. Asagida karigik verilen kelimeleri kuralli ciimle haline getiriniz. (4x0,50=2,00 Puan)
» buldildar:—doktorlar —asi—KOTOHAYA ..cisivmmvmvinisisasiiiveimmivasismasisesis

» erken —diin — kalktim — sabah 2 ................
» Sousse’den — kadar — yliridlim — MOnastir’a = .........ccccccveireinrmmnccnrcamioesneorssasminis

» gil—olur— damlayd damlaya =) ..coivsniinsiimiaies
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Ne rien écrire ici

3. Asagida yazim yanhsi olan kelimeleri dogru yazimz. (4x0,25=1,00 Puan )

Ornek: Hafta sonu ablamla restorana gidecekiz. > ... gidegiz.
» Diin goriismedik, bugiin seni ¢ok dzletim. o7 S
> Ayla filmi Kore’de baghyor, Tiirkiye’de biteyor. S i s R R R SRS
» Gokyliziinde giines var, ama ben hala karanhkdayim. = ..o
» Bahgeye ektigim gigeki bu sabah suladim. S s i N SRS R SRS

4. Agsagidaki kelimeleri karsilarindaki uygun eklerle tamamlayniz.(4x0,25=1,00 Puan)

I. | Annem, gikolata....... kek pisiriyor. /-l /-l /-l
II. | Babam, yemekleri tuz....... yiyor. -s1z/ -siz / -suz / -siiz
[1I. | Kirtasiyeden kirmizi bir kalem....... aldim. -lik / -lik / -luk / -liik
IV. | Tiirkiye’den Tunus’a ugak....... seyahat ettim. -la / -le / -yla /-yla (ile)

KOMPOZISYON (5,00 Puan)

KONU: Diin hangi saatte neler yaptimz? (En_az 60 kelime yaziniz.)

.......................................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021
Epreuve : ALLEMAND Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE L'EDUCATION
Durée : 1h 30
N°dinscription | | | | A
* ¥ % ¥ ¥

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.

Adrians Geburtstagsparty

Ich habe gestern meinen 18. Geburtstag gemeinsam mit meinen Freunden Lena,
Julia und Jonas gefeiert. Zuerst haben wir uns bei mir zu Hause getroffen. Wir
haben Playstation gespielt, Musik gehort, getanzt, Kuchen gegessen... . Geschenke
habe ich natiirlich bekommen. Jonas hat mir einen Fufball geschenkt, Lena und
Julia einen MP4-Player. Und von meinen Eltern habe ich einen Laptop bekommen.
Meine Freunde und ich sind nicht zu Hause geblieben. Wir wollten weiter feiern,
deshalb sind wir etwa um 22 Uhr in eine Disco gegangen. Um 5 Uhr morgens war
ich wieder zu Hause. Ich war die ganze Zeit sehr gliicklich, denn ich habe mit
meinen besten Freunden gefeiert, Geschenke bekommen und bin in die Disco
gegangen.

Mein Cousin Sebastien wird ndchste Woche 17 und mdochte gern eine grofe
Geburtstagsparty in einem Restaurant geben. Er mdchte 50 Personen einladen und
einen Event-DJ buchen. Ich bin aber nicht so der Fan von groflen Partys. Mir ist es

zu anstrengend und zu teuer, so etwas zu organisieren.

Bearbeiteter Text aus: ,www.pasch-net.de”

Page1sur5 2




SOCHON &uocsovssnmnsiansenss N° d’inscription:............... Série:..............
NOMOLPTOROM oo T T e s b S T T R S
Date ot lon do: NAISSANGCE v s s s S TR P

I. Leseverstehen (6 Punkte)

1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (X) (2 P)

Signature des
surveillants

Epreuve . ALLEMAND (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

richti

falsch

>

Adrian hat letzte Woche seinen 18. Geburtstag gefeiert. | .......... | coooeeil.

¥

Er hat mit seinen Freunden Musik gespielt. | .| o

Q

Er ist mit seinen Freunden in die Disco gegangen. | ... | ceeeiens

¥

Sebastien méchte eine Party im Garten geben. | L]

2. Was ist richtig? Kreuzen Sie an! (X) (1 P)

=
[

An seinem 18. Geburtstag

a- ist Adrian in eine Disco gegangen und hat bis 5 Ulir morgens gefeiert.
b-  hat Adrian bis 5 Uhr morgens mit seinen Eltern im Restaurant gefeiert
c- hat Adrian bis 5 Uhr morgens mit seinen Freunden zu Hause gefeiert.

F- Sebastien mochte zu seinem 17. Geburtstag

a- fiinfzehn Personen einladen. []

b- fiinf Freunde einladen. OJ
c- flinfzig Giste einladen. O

3. Antworten Sie! (3 P)

]
. O
(]

G- Was hat Adrian zu seinem 18. Geburtstag bekommen? (Nennen Sie 3 Geschenke!)

...................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................

Voir suite au verso &
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Ne rien écrire ici

I1. Wortschatz (4 Punkte)

1. Ergénzen Sie das passende Wort! (2 P)

blauen — Anzug — Schuhe — kaufen — attraktives — Grofie — tun — Rabatt

Verkduferin: Hallo, was kann ich fiir Sie ......................... 2

Kunde: Ich mochte gern die graue Hose in .............ocoeoeeeee. 32 und das rote Hemd
anprobieren.

Verkduferin: Ja, gern. Mochten Sie dazu auch den .................... Pullover anprobieren?
Wir haben gerade ein .c..ouscevimvimssanss Angebot. Wenn Sie drei Kleidungsstiicke aus
deralten Kollektion :«.snsmsusvinias ,erhalten Sie J0% oo auf alles.
Kunde: Das ist gut. Gehoren die braunen ......................... auch zu der alten
Kollektion?

Verkduferin: Ja, und der schicke......................... dort gehort auch dazu.

Kunde: Super, vielen Dank.

2. Was passt? Ordnen Sie zu! (2 P)

A | Im Supermarkt 1 | einen Film sehen
B | Auf der Bank 2 | eine Reise buchen
C | ImKino 3 | Benzin tanken
D | Im Reisebiiro 4 | ein Buch leihen
E | Im Schwimmbad 5 | Essen bestellen
F | In der Bibliothek 6 | schwimmen
G | An der Tankstelle 7 | Geld wechseln
H | Im Restaurant 8 | Lebensmittel kaufen
A B C D E F G H

........................................................................................................................
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III. Grammatik (5 Punkte)
1. Erginzen Sie passend! (1.5 P)

um — mit dem — auf die — in den — am — nach

Lisa muss heute und morgen viel erledigen
Lisd: . Jeh muss Reute: ..o Supermarkt gehen. Nach dem Supermarkt fahre ich
............. Bus ............. Hause und wasche die Kleidung. Danach gehe ich .............
Post. Ich muss Geld abheben. Und morgen fahre ich nach Frankfurt, ich komme erst
............. Dienstag ............. 14.00 Uhr zuriick.*
2. Was passt? Kreuzen Sie an! (X) (2 P)

Anna erzihlt von ihrer Familie

Meine Eltern heifen Sven und Sina. Mein Vater ist drei Jahre O alt O dlter als meine
Mutter. Ich habe noch einen Bruder, er heifit Maik, er ist [ Jlinger [ am jiingsten als
ich. Mein Bruder kann schon gut lesen und schreiben, aber ich kann es [ gut [J besser.
Er hat viele Hobbys, er sieht gern Filme und geht meistens mit seinen Freunden spazieren,

aber [J gern [ am liebsten spielt er Fufball.

3. Was passt? Ergiéinzen Sie! (1.5 P)

Wie weit — Was — Wo — Welchen — Wie lange — Wohin

A- fahren Sie? + Nach Hamburg.
B convamsnrenamnn ist es von Miinchen nach Hamburg?  + 772 Km.

s sosvmvpsosssssssmsnss dauert die Fahrt? + Etwa 5 Stunden.
1 . S kostet die Fahrt mit dem Zug? + 67 EURO.

Er siisiiiammanemsnsensnmane Zug nehmen Sie? + ICE Nr. 880.
T oo werden wir uns treffen? + Im Hotel.

Voir suite au verso &
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1V. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Zu Threr Geburtstagsparty haben Ihre Eltern eine bekannte und beriihmte Personlichkeit

(Musiker/in, Sénger/in, Moderator/in, Schauspieler/in, Sportler/in...) eingeladen.

Schreiben Sie Threm / Ihrer deutschen Freund/in eine E-Mail zu den folgenden Punkten:

1. Wann und wo haben Sie Thren Geburtstag gefeiert?

2. Was haben Sie auf der Party getragen? (Nennen Sie mindestens 2 Kleidungsstiicke!)

3. Welche bekannte Persdnlichkeit ist gekommen und wie sieht sie aus? (Verwenden Sie
mindestens 2 Adjektive!)

4. Wie haben Sie diese Personlichkeit gefunden? (Verwenden Sie mindestens 2

Adjektive!)

An andrea.miiller@web.de
Betreff Geburtstagsparty
Liebe(r) Andrea,

Liebe Grute

Dein(e) Freund(in) aus Tunesien

Page5sur5- &




EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021
REPUBLIQUE TUNISIENNE
Epreuve : CHINOIS Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE L'EDUCATION
Durée : 1h 30
* ¥ ¥ ¥ ¥

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

BRIL:

S JUA—H, Bk PE %3 har. A 78 JEs AR AR
£ HNE K. 2UNE R A B T 10 B, BAE R ANER
B R k.t ] BEE, EIE N HRiE. M) T
WL, Bk A FERY N UL SEE R BE. NG A TERD A
B, BSR4, BT FE LR, b —i
£ M ED. R W OB R, A% W 1T EEHR.

1§ A BN TR AT 50 B B . N BEK & R
B, BEK BOEK N FORUE A T, N R EK 1 B,
{45 2 FAET W IE . B A UL IR 3 A L,
PR TR 265 th e H .

% :zui : Le plus %ﬁ% : kdoya : Le canard laqué

I.URSCEEfE ). (06 43D
1. Répondez par « X}» ou bien « NXf»: (04 43)
BEK R IETER K 2E .
NG B AT FFeEK
ZENE R SMER ) T
[ NP R Rl Ae S ES (]
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SEERBN cmermsnscmsussn N° d’inscription: .............. Série:............. Signature des
surveillants

NOM et PrenOM &
Date et lieu de NAISSANCE & ... ... ... .o e e |

Epreuve : CHINOIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte : (02 73°)

BEOK AN /NSR # 25 MR L HE R ?

--------------------------------------------------------------------------------------

0. AV AEESR ). (09 40)
1. WEyCZR3]: 03 4)

A) Cherchez dans le texte les antonymes des mots suivants : (01 43')

PABT # oo A ek
S EE e,

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

C) Ecrivez dans le vide le mot qui n’appartient pas au méme champ lexical : (01 43)

15 5 43 g 1 [ P—
4A4H 1k Bk =5 ] B | smeremansss
4 A % H =9 .1; [N [euRe——
25 4k A NE BESe  FOER | ceeeeeeeeeeeees

Voir suite au verso &
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2UBVESR>]: (06 4))

A) Mettez a la forme négative : (1.5 43)

BT AE AT T o e
o BT M K o e
5 Ml o Bt o - - = S

B) Complétez par le pronom interrogatif convenable : (2.5 43)
£, Bh, W, {4, #
T S [l 5% 2
NS B xS

R T —— E A ?
PRETEEAT oo, ™54

C) Mettez en ordre pour avoir des phrases cohérentes: (02 43')
oK IR HL 1 T %

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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M. 51E: (os4p)

Pour évaluer le niveau de chinois de ses nouveaux étudiants, monsieur Lotfi Chébil,
professeur de chinois a I'Institut Supérieur des Langues de Tunis, vous a demandé de
rédiger un paragraphe dans lequel vous vous présentez .Essayez de réécrire ce
paragraphe. Voici quelques mots pour vous aider :

R JEH AL HE [F] 7 2
P57 EIN L1E AR K

.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021
Epreuve : ESPAGNOL Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE L'EDUCATION
Durée : 1h 30
N° d’inscription
* ¥ ¥ ¥ %

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.

LA FERIA DE ABRIL

La Feria de Abril es una de las fiestas mas internacionales y populares de Sevilla. Durante
una semana, Sevilla vive s6lo para esta fiesta. La musica, la gastronomia, el baile y las ganas
de divertirse crean un ambiente muy especial.

Oficialmente, la fiesta empieza el lunes a las doce de la noche con la “prueba del alumbrao”,
el encendido de las miles de bombillas de colores del recinto ferial y la portada principal,
que alcanza casi 50 metros de altura, y es diferente cada afio. En el interior, se instalan las
casetas, el lugar donde se vive la feria; es un espacio familiar en el que se puede recibir a
amigos, parientes e invitados con los productos tipicos de la tierra, beber vino, cantar,
mantener una buena conversacion y, por supuesto, bailar sevillanas. Este ambiente calido y
festivo se traslada también al exterior: la gente suele bailar en la calle y el caracter abierto de
los sevillanos invita a unirse a la celebracion a todos los gue pasen.

Mientras dura la fiesta, la gente viste los trajes tipicos andaluces. Por el dia, la feria se llena
de jinetes y carruajes ricamente adornados, es el llamado “paseo de caballos”.

Al lado del recinto ferial, se sitia la calle del Infierno, una zona lidica muy animada, con
multitud de atracciones para nifios y adultos, y puestos donde tomar una bebida o un
refresco. Otro elemento imprescindible son los toros: cada tarde la Plaza de la Maestranza se
llena para presenciar la correspondiente corrida.

El domingo a medianoche, tras una semana de diversion, un impresionante espectaculo de

fuegos artificiales despide la Feria de Abril hasta el afio siguiente.

Texto adaptado (www.spain.info/es/agenda/feria-abril)
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Sections ™ ~.............. N° d’inscription: .. ... .. . Série:............. curiollintE

Epreuve : ESPAGNOL (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

COMPRENSION (6 puntos)

1. Contesta con “Verdadero” o “Falso” a las afirmaciones siguientes. (2 puntos)

Verdadero | Falso

a. | Segun el texto, la Feria de Abril es una fiesta de fama internacional.

b. | Segun el texto, la portada principal de la Feria es la misma cada afio.

Segun el texto, la Feria de Abril es divertida tanto para los nifios como
para los adultos.

d. | Segun el texto, la Feria de Abril termina con la “prueba del alumbrao”.

2. Completa las frases siguientes con la forma adecuada. (1 punto)
a. Segun el texto, la Feria de Abril dura una semana: ............cccceeviiiiiniineninnnnn.

v’ de domingo a lunes.
v" de lunes a domingo.

v" de lunes a sabado.
b. Segiinel texto, en la Feria de Abril la'gente baila: ....coccecreoereececocnscnsioscnsansonsssns

v lasalsa.
v' sevillanas.

v’ la zarzuela.

3. Segin el texto, durante la Feria de Abril ;qué hace la gente dentro de las casetas?

(1.5 puntos)

.............................................................................................................................
.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

Voir suite au verso @
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LENGUA (9 puntos)

I.  ORTOGRATFIA (1 punto)

Coloca los cuatro acentos que faltan.

La integracion de las nuevas tecnologias en la educacion, anima a los alumnos a estar mas motivados

y creativos.

II. VOCABULARIO (2 puntos )
1. Da el sinénimo de las palabras subrayadas. (0,5 punto)

a. Tengo que mANRAAr (.....coecveeenenacararannananes ) este documento por correo.

b. El sébado, muchos jovenes prefieren ir al cine para divertirse (..................ccoceeeunenn. ):

2. Da el anténimo de las palabras subrayadas. (0,5 punto)

a. Segun Gandhi, “no hay camino para la paz (...................eeene. ), la paz es el camino”.
b. En el supermercado de nuestro barrio, los precios son baratos (..................... ).

'

3. Completa este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto )

drabe — teatro — originario — humanidad — mundo — guitarra

El flamencoesunarte ..........ccoeeeeneen de Andalucia que junta varios elementos como el baile,
elicanto y la ... sicviiesnaoe Fruto del mestizaje cultural gitano, .................., cristiano y judio,
el flamenco es, hoy en dia, un arte reconocido como Patrimonio cultural inmaterial de

CR IR T R S por la UNESCO desde 2010.

III. GRAMATICA (6 puntos )
1. Elige la preposicion adecuada para completar las frases siguientes. (2 puntos)

Los jovenes suefian (con /de/por)....................o.. tener una vida mejor.

g

(Antes / sin /desde).............c.c.eeians las Ramblas, se llega facilmente a la zona portuaria.

Toledo es una ciudad turistica y esta (con/a / de)................. setenta kilémetros de Madrid.

& o

Rafael Nadal ha ganado el torneo de tenis de Roland Garros (en / para/a)................... Paris.
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2. Completa con la forma adecuada del verbo “SER” o del verbo “ESTAR?. (2 puntos)

A Jaime Lorente .. .o isiaiinsiiane INOTEN0.Y SUS 0JO8 v visssesrssirasines verdes.
b. Esta oferta de viaje .................... interesante porque el vuelo ................... incluido en el precio.
c. El Vicente Calderon .......ccceeeveeneeeennnes el antiguo estadio del Atlético de Madrid, ......................

a orillas del rio Manzanares.

d. Hoy, las tiendas de laGran Via ...................... CRTAdAS POTqUE S0 Bt (i o s ssnsmonsete preparando
las fiestas de Navidad.

3. Pon los verbos entre paréntesis en la forma y el tiempo adecuados. (2 puntos)

a. Lamusicay la pintura (PODER) ........c.ccocevinininininnnnn estimular la creatividad.
b. La semana préxima, (CELEBRAR, nosotros) ................... U R RS PR S la publicacion de
nuestra revista digital.

c. Estoy de vacaciones en Cataluiia desde una semana, pero todavia no (VISITAR)

..................................... el museo Dali en Figueras.

d. Antes, cada domingo (PASEAR, t0)............cccoiinnnn. con los amigos por el casco antiguo.

Voir suite au verso &
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PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

El fin de semana es un momento de descanso merecido después de una semana llena de estrés.
Escribe un texto de + 12 lineas en el que describes como pasas tu fin de semana. ;Qué actividades
haces para romper con la rutina de las clases?, ;adonde sueles ir? y ;con quién?

.....................................................................................................................................................

...................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

Adecuacion Estructura (coherencia / Variedad y riqueza | Empleo correcto | Total
cohesién / signos de puntuacion) del vocabulario de la lengua
............... /1 Seasohsisesssssaell sesesesesassesassld oo RISEERRY
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EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021
REPUBLIQUE TUNISIENNE
Epreuve : ITALIEN Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE L'EDUCATION
Durée : 1h 30
N° d’inscription I l [ l | [ J

% % ¥ % %

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

Sport amico dei bambini

1 Lo sport & un elemento essenziale per il sano sviluppo dei bambini, tanto da essere stato

2 riconosciuto dalle Nazioni Unite come diritto fondamentale.

3 Attraverso lo sport, il divertimento e il gioco; i bambini e gli adolescenti imparano alcuni dei

4  valori pitl importanti della vita, come I’amicizia, la solidarieta, il lavoro di squadra, la fiducia

5 in sé, il rispetto degli altri e la comunicazione. Quindi € un mezzo straordinario per

6 allontanare la tensione e favorire il dialogo.

7  Oltre ad avere un ruolo fondamentale nel trasformare i bambini in adulti responsabili, lo sport

8 riunisce i giovani, li aiuta ad affrontare le sfide quotidiane e a superare le differenze culturali,

9 linguistiche e sociali. Lo sport € un linguaggio universale in grado di eliminare le differenze e
10 favorire il dialogo. Infatti sul campo di gioco le differenze culturali spariscono e lasciano lo
11  spazio al divertimento, al piacere e al gioco. E come dichiarato dal Direttore esecutivo

12 dell’UNICEF, lo sport rifiuta la violenza e promuove la tolleranza e la pace.

©Altan per UNICEF Italia
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surveillants

T 1~ o e o oo B B o I A s T 0 ot
Epreuve : ITALIEN (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021
A. Domande di comprensione : (6punti)
1. Rispondere con « vero » o « falso » : (2pt) Vero | Falso

Lo sport € un elemento di base per il sano sviluppo dei bambini.

a‘
b. Bambini e giovani, imparano dallo sport valori importanti della vita.

£

Lo sport € un mezzo che non favorisce il dialogo.

e

Sul terreno di gioco spariscono le differenze culturali

2. Segnare con una croce (x) la risposta giusta: (1pt)

a. Secondo la dichiarazione delle Nazioni Unite, lo sport € :
- un diritto fondamentale per i bambini [ ]

- un diritto fondamentale per gli adulti [ ]

b. Affrontare le sfide quotidiane significa:
- le sfide di ogni giorno []
- le sfide settimanali  [_]

3. Rispondere alle domande secondo il testo: (3pt)

a. Attraverso lo sport, quali sono i valori che i bambini possono imparare? (1,5 pt)

.............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

(1,5pt)

.........................................................................................................

Voir suite au verso &
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B. Lessicoe grammatica : (9punti)

1. Cercare nel testo il contrario o il sinonimo delle parole seguenti : (2pt)

B N O AR ) o e Fo s anivsis o

b. - AVVICINAIS: (DRAG) F ooesrs b ibmar shdoss st sidasssioes
G Togliere MIRA-9) T .cviverr shbsenssisasinsionuvavaie

d.. Incorappin (NBA X2): = ili i cassnssvmasmronowssinnns

2. Completare il paragrafo con le parole sottoelencate : (1.5pt)

(vita/ nutrienti./ bene / fisica / medici / dieta)

Secondo le interviste dei .........cccccueuuee , € possibile notare che loro affermano sempre
ChE DRISIATE ....oi-ssiinssatsasiog ¢ necessario consumare prodotti ..........cecueurene e seguire
U DUDTIE ., oins e dis urtes Bl gRsssssIn e AATe attIVITR, . o i ebinanssess per tenersi in forma
€ AVEIRUNA h..oesaesionsssnass sana.

3. Mettere i verbi tra parentesi al gerundio : (2pt)

2. (pratieare).... .ol un’attivita sportiva, i bambini crescono sani e in
buona salute.

b ABEIe)c. i v s molta acqua, si evita di desidratarsi.

¢. Secondo UNICEF, lo sport combatte la violenza (promuovere) ..............c.ccueu.... la
tolleranza e la pace.

DG ONERIERTE) . ..o cocoivessossivivisraiasnss prodotti freschi e biologici si vive in ottima
salute.

4. Circondare la forma conveniente del pronome relativo: (2 pt)

Lo sport € una passione ( cui/che) offre ai giovani uno spazio formativo.

(Chi / che ) ¢ spinto da una forte passione, puo trovare nello sport la sua felicita
112006, ¢ I’anno in (cui / che) I’italia ha vinto i mondiali.

L’Italia ha vinto anche i mondiali dell’82, grazie al grande Paolo Rossi (che /cui)
ha segnato ben sei reti.

o2 T

5. Circondare la forma adeguata del condizionale: (1,5 pt)

a. L’esercizio fisico(saremmo / sarebbe) il miglior rimedio per molte malattie.
b. La pratica di un’attivita sportiva (dovreste / dovrebbe) dare un contributo
positivo all’educazione dei ragazzi.

c. 1tifosi (seguirebbero / seguirebbe) volentieri la loro squadra ovunque gioca.
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C. Produzione Scritta : (Spunti)

Nel tuo modo di vestire, segui modelli e colori che corrispondono alle tue scelte personali;

oppure ti vesti secondo le tendenze del gruppo ?

............. PP
Fessrssresrr e sraseanasasaranaann B T PP T “rsstesinnnnes B P PP
CERE T Messasasesersannans saernean essnenvacann wsssssanan eesnenn e aaaseseraaseesRaaasase RN a Rt R Rty wereenanee Messsssennanans
............... L T L L]
Wessssssarassaraenanne B P cessrrannane EELETE B ) Mestesstetesaastrararnienn .
Sessscesinrrettntannnnn EEE TR dessasaeranens D TP A e N esa s eI aaasatate “rras s aas R st tarane weenae
............. B T TP PP
sessssenn sevanne ArErEsesResesasrssa s aR s ara rereenen D P P T resesssssnasaranenny rErsrerrser et s as et
........................... B hE e E e R e RN E AN a iRt
A REEeNEeetEEILE e st tesenernanens DR PP PP arreeeanans eseresnennen eseens Sessererrerrianens
e “esssarsenaranne tessesssssnnnanne wrsssesnsinanne D T PP PP aessesasneranes B T eenee
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EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021

REPUBLIQUE TUNISIENNE

Epreuve : PORTUGAIS Section : Toutes sections sauf Sport

MINISTERE DE 'EDUCATION

Durée : 1h 30

% % % % %

N° d’inscription [ ] l [ l

Le sujet comporte 6 pages numérotées de 1/6 a 6/6.

Leia o texto.

LISBOA TEM UMA
PEQUENA
BIBLIOTECA LIVRE A
ESPERA DE LEITORES

No jardim da Quinta das
Conchas, em Lisboa, existe uma

biblioteca minuscula, aberta a
quem quiser escolher um livro. Foi construida por Joaquim Sequeira, um homem que gosta de ver
5 as outras pessoas a lerem.

Joaquim Sequeira, de 57 anos. vai todos os dias aquele jardim para saber se esta tudo em ordem
na pequena biblioteca, onde coloca livros para serem lidos por quem passa.

«E uma caixa de madeira cheia de livros, que estd aberta 24 horas por dia; qualquer pessoa pode
escolher um livro para ler. Nao ha registos nem prazos de leitura e eu ndo quero saber quem levou o

10 livro, nem por que razido o levou. E 56 levar», conta Joaquim Sequeira.

Com um pequeno telhado e duas portas de vidro, a biblioteca tem livros para varias idades e ha
também um caderno, onde as pessoas deixam propostas de livros e outras mensagens. Foi
construida com base no projeto Little Free Library (Pequena Biblioteca Livre), que surgiu nos
Estados Unidos, em 2009. Em todo o mundo, ja existem cerca de 36 000 bibliotecas como esta.

15 registadas na internet. Em Portugal. existem trés: uma no Porto, uma em Lisboa e outra em Angra
do Heroismo, nos Agores.

“E uma experiéncia humana muito interessante. Passam aqui pessoas a correr, cansadas,
distraidas e nem olham para a estrutura. Converso, explico e as pessoas geralmente acham graga”,
descreveu.

20 O que leva uma pessoa a desenvolver um projeto destes? Joaquim Sequeira responde a rir: «Eu
sou médico e esta biblioteca ¢ um passatempo louco. no bom sentido. Talvez as pessoas nio
imaginem, mas oferecer um livro e ver alguém satisfeito por ter um livro € algo que me emocionay.

www.lusa.pt

20.04.2016
Texto adaptado
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surveillants

NOM Bt PrNOM & e e

Date et lieu de NaiSSANCE & .o oo | e

Epreuve : PORTUGALIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

I - COMPREENSAO (6 pontos]
1. Assinale com uma cruz (X) a opgdo que permite obter uma afirmacdo adequada ao sentido
do texto. [3 pontos]

1.1. Joaquim Sequeira decidiu
A. levar livros a casa dos leitores.

B. organizar uma pequena biblioteca.
C. fechar a biblioteca ao fim do dia.
D.

vender livros usados, num jardim.

0000

1.2. Joaquim Sequeira vai
diariamente a Quinta das Conchas.
todas as manhas verificar se esta tudo em ordem na pequena biblioteca.

uma vez por semana a Quinta das Conchas.

0000

todas as semanas colocar mais livros na pequena biblioteca.
1.3. Na biblioteca. ha um caderno para registar
a idenficagao dos leitores.

as datas de entrega dos livros.

0000

as sugestdes dos leitores.

°0 = p

os titulos dos livros da biblioteca.

1.4. A biblioteca livre da Quinta das Conchas

foi criada a partir de um projeto americano.
foi criada em 2009.

¢ uma biblioteca com ligagio a internet.

e

0000

¢ uma biblioteca no Porto.

1.5. Em Portugal, existem

P

0000

duas pequenas bibliotecas. uma no Porto, outra em Angra do Heroismo.
trés pequenas bibliotecas. uma no Porto, uma em Lisboa. outra em Coimbra.
36 000 pequenas bibliotecas.

trés pequenas bilbiotecas.

Voir suite au verso &

YY)
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1.6. Habitualmente, as pessoas que atravessam o jardim da Quinta das Conchas
(] vao com pressa e muito cansadas.
G vao apressadas, cansadas e a pensar noutras coisas.

C] sentem-se atraidas pela biblioteca.

S0 ® >

D escolhem um livro e conversam entre si.

2. Complete a frase, de acordo com a informagao do texto. [1 ponto]

Podemos dizer que esta biblioteca parece uma casa, porque tem

3. Por que motivo Joaquim Sequeira construiu a pequena biblioteca da Quinta das Conchas?

Indique duas razoes. [2 pontos]
Il - LINGUA [9 pontos]
A.FONETICA (1 ponto]

4. Sublinhe, na frase seguinte, as silabas nasais.
“No jardim da Quinta das Conchas, em Lisboa, existe uma biblioteca minuscula, aberta a

quem quiser escolher um livro.”, linhas 1-2.

B. VOCABULARIO (2 pontos)

5. Nas frases abaixo, o verbo passar tem diferentes significados.
Escreva, em cada quadrado da coluna A, o significado correspondente da coluna B. [1 ponto]

Utilize cada nimero apenas uma vez.

COLUNA A COLUNA B
FRASE SIGNIFICADO

1. Atravessar.
= A Eya vai passar para a 4éme. D 2. Mudar de atividade

3. Deslocar- m luear. ai 2
* Eu vou passar pelo supermercado. D ocar-se a um lugar, ai permanecendo pouco

tempo.
= Nos vamos passar pela ponte. D 4. Obter aprovagio

5. Entregar com as proprias maos.
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6. Assinale a palavra que ndo pertence ao grupo, como no exemplo. [1 ponto]
Exemplo: neto pai amigo fitho
a. cansado baixo magro govdo
b. sono calor escola fome
c. leitura cerveja desporto cinema
C. GRAMATICA [6 pontos]
7. Complete as frases com as preposi¢des adequadas (contraidas ou ndo). [2 pontos]
a. tarde, tenho aulas de Portugués.
b. A que horas chegas Quinta das Conchas?
¢. Vou autocarro, mas volto comboio das 16 horas.
d. Volto sempre casa muito tarde.
e. Aos fins de semana, gosto de ir cinema.
8. Complete as frases com os demonstrativos invariaveis. [2 pontos]
a. —-Oqueé¢ aqui?

- ¢ o um dicionario de Portugués.

b. De quem é ali?
- ¢ da Fatima.
¢. —Oqueé ai?

- sd0 canctas.
d. — Para quem ¢ ?

- Isso € para o Luis.

Complete as frases com o presente do indicativo dos verbos apresentados entre parénteses.

[2 pontos]
Atualmente, as noticias (chegar) até nds através da Internet, mas
algumas pessoas ainda (preferir) ler as noticias no papel. Eu
(ver) o telejornal todos os dias e, assim,
(estar) sempre informado ¢ (saber) o que se passa no mundo.
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N 0 ] B 8 o e e o R e oSt s e o P s

Date et/liellide NaISSANCE S it s i e e s e A I s

IIT - ESCRITA

Pense numa viagem que gostasse de fazer.
Escreva um texto em que descreva essa
viagem imaginaria.

O texto deve ter 0 minimo de 70 e 0 maximo

de 110 palavras.

Nao se esquega de referir:

* aorigem e o destino da viagem;

* as razoes da escolha;

* os companheiros de viagem e o meio de transporte utilizado.

Observagaes:

* Se o seu texto tiver menos de 30 palavras, sera classificado com zero pontos.

» Para efeitos de contagem, considera-se uma palavra qualquer sequéncia entre dois espagos em branco (ex.:
/Compra-me/a/senha/ — 3 palavras). Qualquer niimero conta como uma, independentemente dos algarismos que

o constituam (ex.: /2016/).

Voir suite au verso &
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Ne rien écrire ici

FIM

COTACOES

Item
Cotagdo em pontos

R L
O R05T 05 05 K0S 05 1053 POT0S
D G e R O

Il : . : ) ) ) 9 pontos

Grupo

11 Item tnico 5 pontos

TOTAL | 20 pontos
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